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I/10.1 Jur 24.05.2023

N i e d e r s c h r i f t

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Fehrbach vom 27.04.2023
im Pfarrheim St. Josef im Ortsbezirk Fehrbach

_________________________________________________________

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 10

Anwesend:

Vorsitzender
Herr Christian Mühlbauer

Mitglieder
Herr Arno Breihof
Frau Mira Buseinus
Herr Maximilian Lehmann
Herr Thomas Marx
Herr Philipp Scheidel
Herr Christian Scheu
Herr Peter Schwarz
Herr Oliver Strassel

Protokollführung
Herr Robin Juretic

von der Verwaltung
Herr Jörg Groß

Es fehlt entschuldigt:

Mitglieder
Frau Simone Grünfelder
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.

Er stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ortsbeiratsmitglieder sowie die

Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest.

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht.

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende

Tagesordnung:

1. Einwohnerfragestunde

2. Ausbau Karl-Matheis-Platz – Vorstellung der Planung

3. Anfragen und Informationen

zu 1 Einwohnerfragestunde

zu 1.1 Bürgeranfrage vom 09.02.2023 bezüglich Müllverschmutzung entlang
der Hengsberger Straße

Der Vorsitzende informiert, die Verwaltung habe bei einer Ortsbesichtigung lediglich
unmittelbar vor dem Sportplatz etwas Müll gefunden. Auf den angrenzenden Flächen
und Äckern entlang der Hengsberger Straße konnte keine Müllverschmutzung
festgestellt werden.

Ortsbeirat Lehmann teilt mit, dass die Müllverschmutzungen ein grundsätzliches
Problem seien. In den vergangenen Wochen und Monaten sei die Anzahl an
Müllverschmutzungen im Ortsbezirk erheblich gestiegen.

Ortsbeirat Schwarz ergänzt, dass bei der letzten Müllsammelaktion viel Müll
eingesammelt werden konnte. Er informiert, alle Bürgerinnen und Bürger seien
herzlich eingeladen bei der nächsten Müllsammelaktion mitzumachen.
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zu 1.2 Bürgeranfrage vom 27.04.2023 bezüglich Organisation des Dorffestes

Frau Riehmer teilt mit, dass sich der SPD-Ortsverband an der Organisation und
Durchführung des diesjährigen Dorffestes beteiligen möchte.

Der Vorsitzende bietet Frau Riehmer einen Besprechungstermin in der kommenden
Woche an und weist darauf hin, dass die Vorbereitungen für das Dorffest bereits weit
vorangeschritten seien.

zu 2 Ausbau Karl-Matheis-Platz - Vorstellung der Planung

Herr Groß vom Tiefbauamt der Stadt Pirmasens stellt die geplante Baumaßnahme
anhand einer Beamerpräsentation (Anlage 1 zur Niederschrift) vor. Er erklärt, in der
Planung sei für den Gehweg anstelle des in Fehrbach üblichen Pflasters ein
Parkettpflaster in grau vorgesehen. Herr Groß weist darauf hin, dass sich der
Ortsbeirat in der heutigen Sitzung auch für das “Fehrbacher Pflaster” aussprechen
könne. Sollte dies der Fall sein, würden sich die Gesamtkosten für den Ausbau
allerdings erhöhen.

Der Vorsitzende merkt an, dass bei einem Ortstermin mit dem Garten- und
Friedhofsamt sowie dem Hochbauamt vereinbart wurde, dass die vorhandene
Parkfläche vor der Schulturnhalle um einen zusätzlichen Stellplatz erweitert werde.

Herr Groß erklärt, hierzu lägen ihm keine Informationen vor. Er sagt zu, diese
Angelegenheit nochmals abzuklären.

Ortsbeirat Schwarz erkundigt sich, ob die vorhandenen Schlaglöcher in der Straße
im Zuge der Baumaßnahme ausgebessert würden.

Herr Groß bejaht dies.

Nachdem keine weiteren Fragen bestehen, beschließt der Ortsbeirat einstimmig,
dass das “Fehrbacher Pflaster” für den Ausbau des Gehweges verwendet werden
soll.

zu 3 Anfragen und Informationen

zu 3.1 Beantwortung von Anfragen

zu 3.1.1 Anfrage von Ortsbeirat Scheu vom 09.02.2023
bzgl. Bäume im Baugebiet Am Rehbock II

Der Vorsitzende informiert, die Verwaltung stehe mit den Grundstückseigentümern
bezüglicher einer Ersatzpflanzung im Austausch.
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zu 3.2 Informationen

zu 3.2.1 Sachstandsbericht zum Bebauungsplan F109 "Auf der Brach"

Der Vorsitzende informiert, in der letzten Ortsbeiratssitzung wurde die Parksituation
am Pirmasenser Weg moniert. Bei verschiedenen Kontrollen des Ordnungsamtes
konnten jedoch keine Parkverstöße festgestellt werden.
Er ergänzt, es wurde außerdem nachgefragt, ob die Ergebnisse aus der letzten
Ortsbegehung mit der Verwaltung, insbesondere die Ringerschließung, in der
Planung berücksichtigt wurden. Dies könne bejaht werden. Die Beschlussfassung
zur Öffentlichkeits- und Behördenbeteiligung soll in den städtischen Gremien nach
der Sommerpause erfolgen.

zu 3.2.2 Sprudler im Dorfteich

Der Vorsitzende teilt mit, die Elektroarbeiten für den Anschluss des Sprudlers seien
beauftragt.

zu 3.2.3 Historisches Türgewand

Der Vorsitzende informiert, es habe nochmals ein Ortstermin mit dem städtischen
Steinmetz stattgefunden. Am heutigen Tage sei das Fundament errichtet worden. Es
sei geplant, eine Beleuchtung des Türgewandes zu installieren. Die
Stromversorgung solle in einem ausgehöhlten Findling untergebracht werden.

zu 3.3 Anfragen der Ratsmitglieder

zu 3.3.1 Anfrage von Ortsbeirat Lehmann vom 27.04.2023
bzgl. marode Sitzbank am Dorfteich

Ortsbeirat Lehmann teilt mit, dass die Sitzbank am Dorfteich ziemlich marode sei. Er
bittet um Prüfung, ob die Sitzlatten erneuert werden können.

Ortsbeirat Schwarz ergänzt, dass sich auf dem Mülleimer Graffiti befinde. Er fragt
nach, ob dieser ebenfalls erneuert werden könne.

Der Vorsitzende informiert, dass bei einem neuen Mülleimer die Gefahr bestehe,
dass dieser erneut mit Graffiti besprüht werde.

zu 3.3.2 Anfrage von Ortsbeirat Schwarz vom 27.04.2023
bzgl. Sachstand Fassadensanierung der Schulturnhalle

Ortsbeirat Schwarz bittet um Mitteilung, wie der aktuelle Sachstand bei der
Fassadensanierung der Schulturnhalle sei.
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Der Vorsitzende teilt mit, in den nächsten zwei Wochen solle das Gerüst aufgestellt
werden.

zu 3.3.3 Anfrage von Ortsbeirat Schwarz vom 27.04.2023
bzgl. Sachstand Umgestaltung Eingangspodest der Schulturnhalle

Ortsbeirat Schwarz bittet um Mitteilung des aktuellen Sachstands bei der
Umgestaltung des Eingangspodestes der Schulturnhalle.

Der Vorsitzende berichtet, es habe ein Ortstermin mit Herrn Jankwitz vom
städtischen Garten- und Friedhofsamt stattgefunden. Mit der Umgestaltung werde
abgewartet, bis die Arbeiten für die Fassadensanierung abgeschlossen sind.

zu 3.3.4 Anfrage von Ortsbeirat Schwarz vom 27.04.2023 bzgl. Sachstand
Glasfaserausbau im Ortsbezirk

Ortsbeirat Schwarz erkundigt sich, wann der Glasfaserausbau im Ortsbezirk
stattfinde.

Der Vorsitzende erklärt, im Ortsbezirk Fehrbach seien die erforderlichen 33 % für
den Glasfaserausbau erreicht worden. Alle Haushalte, die einen Vertrag mit der
Deutschen Glasfaser abgeschlossen haben, hätten in der Zwischenzeit auch ein
entsprechendes Anschreiben erhalten. Wann genau mit dem Ausbau gerechnet
werden könne, sei derzeit nicht bekannt.

Herr Groß ergänzt, dass nach aktuellem Kenntnisstand der Ausbau im Jahr 2024
starten werde.

Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung

um 19.35 Uhr.

gez. Christian Mühlbauer gez. Robin Juretic
Vorsitzender Protokollführer


